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Досвід уніфікації та тенденції розвитку світового тракторобудування 

свідчать про те, що принципи створення тракторів з уніфікацією всередині 

сімейства тракторів даного тягового класу (уніфікація по «горизонталі») не 

вирішують проблеми підвищення економічного ефекту від виробництва і 

експлуатації тракторів. Назріла необхідність уніфікації тракторів між 

тракторами різних тягових класів (уніфікація по «вертикалі»). Складність 

вирішення цього завдання обумовлена тим, що уніфікація деталей тракторів 

великих тягових класів з деталями тракторів менших тягових класів технічно 

складна. З огляду на великий народногосподарський ефект від уніфікації 

тракторів по "вертикалі" назріла необхідність її вирішення спільно заводами 

трак-битим промисловості та відповідними науковими підрозділами. 

Проблеми підвищення ефективності тракторної техніки тісно пов'язані з 

вибором оптимальної потужності і досягненням відповідної маси трактора. В 

світовому тракторобудуванні рівень потужності складається на основі попиту і 

статично відображає можливості її використовування. 

Статистика розподілу залежності маси трактора від потужності дозволяє 

оцінити «економічність» конструкцій за допомогою усереднених значень 

енергонасиченості, оскільки таким, чином можна встановити на даний період 

оптимальну енергонасиченість з погляду несучої здатності конструкцій при 

рядовій структурі використаних матеріалів. Крім того, зарубіжні 

тракторобудівні, фірми [1 – 5] розглядають оптимальну енергонасиченість 

тракторів з погляду найбільшого задоволення потреб покупців, надаючи при 

цьому велику увагу підвищенню тягово-зчіпних якостей при відповідних 

робочих швидкостях, що використовуються в процесі виконання різних 

сільськогосподарських операцій. Тим самим виникає необхідність пошуку нових 

компонувальних схем для мобільних енергозасобів, а також принципів побудови 

польових агрегатів, що дозволять інтенсивно використовувати енергетичні і 

матеріальні ресурси за рахунок більшої зайнятості енергозасобів на с.-г. роботах, 

зменшення їх вартості при використанні уніфікованих вузлів і агрегатів.  

Для підвищення продуктивності при виконанні с.-г. робіт є декілька 

шляхів: подальше підвищення робочих швидкостей, що обмежується 

агротехнічними вимогами, збільшення ширини захвату знарядь, що обмежується 

умовами стійкості руху, маневрування, копіювання рельєфу, часу перескладання 

агрегатів і т. д., або комбінування машин і поєднання операцій, якщо це можливо 

за технологією виробництва с.-г робіт. Найбільш ефективно застосовувати 

вивільняємі МЕЗ в агрегаті з комбінованими машинами в інтенсивних 

технологіях, для яких характерне зростання числа малоенергоємних 
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транспортно-технологічних операцій, що не вимагають великих тягових зусиль. 

Крім того, вони мають високу універсальність при складанні комбінованих 

агрегатів. 

Можна відзначити наступні основні напрями створення типів 

універсальних машин: для виконання функціонально різнорідних операцій 

(транспортних, перевантажувальних, технологічних); для виконання в одному 

виробничому (технологічному) процесі функціонально різнорідних операцій 

(комбіновані агрегати); для агрегатування з ними (за допомогою різних 

пристроїв і пристосувань) устаткування різних типорозмірів і призначення. 

Конструктивне виконання універсальних машин може бути різним. 

Підвищенню ефективності уніфікації та типізації значною мірою може 

сприяти класифікація всіх складальних одиниць тракторів за певними ознаками 

[6]. Доцільно всі складальні одиниці трактора розділити на три групи: 

перетворення і передача енергії, виконання агротехнічних вимог і умов 

експлуатації, виконання нормальних умов праці тракториста і дотримання техні-

ки безпеки. При цьому необхідно враховувати, що складальні одиниці першої 

групи залежать в основному від потужності двигуна внутрішнього згоряння, 

другий - від маси трактора.  

За результатами досліджень пропонується рівень універсальності машин 

визначити за допомогою коефіцієнта, що визначає використання універсальних 

машин на складових операціях виробничого процесу (Коп), який можна 

визначити як відношення числа операцій виробничого процесу, що виконується 

машиною, до загального числа операцій виробничого процесу. 

А ступінь зниження кількості спеціалізованих машин при їх заміні 

універсальними при виконанні заданого об'єму робіт коефіцієнтом Коб, що 

характеризує відношення кількості спеціалізованих машин для освоєння даного 

об'єму робіт до кількості універсальних машин для освоєння того ж об'єму робіт. 
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